

今晚客战江苏同曦，高速男篮剑指8连胜

# 加把劲，让“连胜”多飞一会儿

周四下午，山东高速男篮坐上了南下的高铁，开启猴年最后一波客场征程。13日起，球队将在古都南京先后挑战同曦和江苏男篮，对兵强马壮、势头强劲的高速男篮而言，9连胜将是他们此行唯一的目标。



此番客场出征，高速男篮能否延续良好的势头？ 新华社发

本报记者 刘伟  
1月12日发自南京

## 连胜的脚步不能停

13日晚上，在江宁体育馆，高速男篮将首先挑战江苏同曦。

从2014—2015赛季成为CBA联赛一员，新兵江苏同曦面对山东惨遭5连败，一胜难求。山东队不管是从实力，还是心理的层面，都占据着绝对的优势。

另一方面，主场拿下浙江男篮之后，高速男篮的连胜场次达到了7场。从去年12月23日战胜八一队开始，球队已经在近三周时间里未尝败绩。

7连胜，也追平了球队在2007—2008赛季创造的队史第三长的连胜纪录。在7连胜之前，只

有2012—2013赛季的15连胜，以及上赛季的9连胜更出色。

连胜纪录的“诱惑”，高速男篮前进的脚步，根本停不下来。

## 老友的神迹要作古

在同曦阵中，还有一位山东球迷的老朋友阿巴斯。这位在2012—2013赛季效力于山东男篮，勤勤恳恳、任劳任怨的老黄牛，随着年龄的增长，正在逐渐褪去荣耀的光环，属于CBA联赛的“阿巴斯定律”，也很有可能在这个赛季戛然而止。

除去2015—2016赛季的短暂淡出，从2009—2010赛季开始，阿巴斯已经在CBA征战了7个赛季。在此前6个赛季当中，阿巴斯所在的六支不同球队，全部跻身季后赛，甚至还

有2012—2013赛季，帮助山东男篮历史性登顶总决赛的高光时刻。

正是看中了“阿巴斯定律”的神奇光环，江苏同曦同其携手。遗憾的是，同曦仅以6胜20负排名联赛第17，季后赛仅剩下理论可能。

“阿巴斯定律”的失灵，一方面由于同曦国内球员实力有限，给不了外援太多的支援；另一方面，随着年事已高，阿巴斯伤病越来越多，征战CBA联赛开始变得力不从心。

赛季至今，阿巴斯仅代表同曦出战了18场比赛。在去年12月14日，同曦主场同广东队的比赛中颈部受伤后，阿巴斯一直是打打歇歇。主场和上海队的比赛中短暂复出后，阿巴斯又一连缺席了3场比赛，包括上一场同曦同八一的比赛。

据了解，阿巴斯除了颈部受伤，肩部也有伤病，同山东的比赛能否登场亮相，尚不得而知。

## 复苏的对手得重视

双方首回合交手，山东高速男篮在主场赢了同曦11分。两个多月后，双方阵容、实力都发生了一定的变化。同曦方面，大外援布莱尔被迪奥古替换，康宁汉姆本场比赛也将会上场。

迪奥古是CBA老熟人了，本赛季在同曦场均依然有25.3分10.2个篮板的出色表现，康宁汉姆更是一位得分狂人。在江苏同曦客场挑战福建队的比赛中，康宁汉姆一人砍下74分，创下本赛季CBA联赛个人单场得分新高。

不过，同曦的外援打得热闹，球队战绩却迟迟没有起色。

一向敢说话的丁伟，也没少在公开场合冲外援开炮，“我们外援虽然得了很高分，但我不认为是好事。我们的国内球员要有担当，要清楚在自己职责范围内该怎么做，大家回去都要好好想想。”

在此之前，丁伟还曾批评自己的外援耍大牌，耍脾气，“外援来到中国打球首先要适应中国联赛，中国人花钱请你来帮助我们中国篮球提高的，不是养大爷的。”

在丁伟的敲打下，球队出现了一些改观。上一场客场面对八一的比赛中，江苏同曦最后时刻绝杀了对手。这场比赛里，同曦本土球员4人得分上双，最后完成绝杀的，是国内球员于长春。正如凯撒此前所言，对此次客场之行两个对手，“我们还不能掉以轻心。”

## 全北现代或被取消亚冠资格

同组的江苏苏宁有望迎利好

据韩国媒体报道，上赛季的亚冠冠军全北现代，面临被逐出本赛季亚冠联赛的尴尬，起因是2011赛季有全北现代的球探因为对韩国国内裁判实行贿赂，而被韩国法院定罪。亚洲足联已经将剥夺全北亚冠资格的提案，上交给了新成立的“出场管理机构”。据韩媒分析，“出场管理机构”很可能取消全北现代今年的亚冠参赛资格。

按照亚足联的说法，全北现代在1月17日之前可以申诉材料。新成立的亚冠“出场管理机构”有五位委员，分别来自中国、沙特、澳大利亚、印度以及伊朗。据此韩国媒体认为，全北现代被禁赛的可能性极大。

按照韩媒的介绍，2011赛季一位全北现代的球探涉嫌行贿裁判，被韩国法院判处有罪，全北现代上赛季也被K联赛罚分9

分以及罚款1亿韩元，去年全北现代已经交纳了这笔罚款。

按照亚足联的相关规定，凡是涉嫌打假球、行贿的球队，都要自动被禁止参加亚洲级别的赛事一年。但这几年全北现代并没有遭遇禁赛，去年年底与全北现代亚冠同小组的阿德莱德提出书面抗议，希望亚足联对全北现代照章禁赛。

按照去年12月的2017赛季亚冠抽签，全北现代与阿德莱德、江苏苏宁同在H组，同组的另一个对手将在日本第4顺位球队与曼谷联以及马来西亚的柔佛DT队之间产生。如果全北现代被禁赛一事成为事实，韩国K联赛球队济州联将递补成为今年亚冠H组的正式一员，而另一支韩国球队蔚山现代将替补获得亚冠资格参赛权。  
(网易)

## 国家足球、篮球学院齐落户山东体院

# 探索实践足篮发展新模式

本报记者 张永斌

1月12日，国家足球学院、国家篮球学院在山东体育学院日照校区举行揭牌仪式。作为中国唯一的国字号专业足球学院和篮球学院，国家足球学院和篮球学院正式落户山东体育学院，并将开启以足球、篮球为特色的应用型国家专项运动学院的建设征程。

国家足球学院和国家篮球学院是由国家体育总局和山东省人民政府主办，中国足球协会、中国篮球协会、山东省体育局和山东体育学院联合承办的，以山东体育学院二级学院形式成立的，国内唯一的国字号专业

足球学院和篮球学院，也是集学历教育、专业培训、科学研究、文化传承与传播、国际交流与合作于一体的，以足球、篮球为特色的应用型国家专项运动学院。

“两院”将于2017年秋季正式开展全日制本科教育和研究生教育，探索推进“3+1+1”国际合作办学和开放式办学，以培养高层次足球、篮球项目的教练员、裁判员、管理人员、体育教师、专项体能训练师和运动康复师、赛事运营和俱乐部高管等全链条专业人才为己任，积极打造振兴中国足球、篮球运动的高水平人才培训基地和后备人才青训基地，努力建设亚洲领先、具有国际影响力的应用型专项运动学院。

12日下午，“国家足球学院”“国家篮球学院”揭牌仪式举行。国家体育总局科教司司长张小宁和国家体育总局篮球运动管理中心主任信兰成共同为“国家足球学院”“国家篮球学院”揭牌。

日照市委副书记、代市长齐家滨表示，“两院”的成立，为打造有日照特色的活力之城、运动之城、健康之城，带来了重大机遇。日照市将全力支持学院的建设发展，为广大师生开展教学、训练、科研等活动提供优质服务，创造良好环境。也将抓住健康中国建设机遇，以两所学院为依托，积极做好“体育+旅游”文章，带动全市体育产业和体育事业蓬勃发展。